

8 февраля – День юного героя-антифашиста

**Маленькие герои
большой войны**

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ДОШКОЛЬНАЯ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ЯСЛИ-САД КОМБИНИРОВАННОГО ТИПА №2
«РЯБИНУШКА» Г. ХАРЦЫЗСКА»

8 февраля – День памяти юных героев-

антифашистов. Отмечается с 1964 г. в честь погибших участников антифашистских демонстраций – французского школьника Даниэля Фери (1962) и иракского мальчика Фадыла Джамаля (1963). Советских молодогвардейцев (в 1943) Олега Кошевого, Любви Шевцовой, Дмитрия Огурцова, Виктора Субботина, Семена Остапенко, расстрелянных в этот день нацистам.



Даниэль Фери



Фадыл Джамаль



Д.Огурцов



Л.Шевцова



О.Кошевой



В. Субботин



**8 февраля – День юного
героя-антифашиста**

Что такое фашизм и кто такие антифашисты?

Фашизм - течение, которое несёт за собой насилие, войну, зло, угнетение и уничтожение людей другой расы.

Антифашист - человек, несогласный с идеологией фашизма или участвующий в антифашистских акциях.

В памяти нашего народа навечно останутся
имена юных героев -



Марата Казея



Лёни
Голикова



Зины Портовой



Вали
Котика.



Сани
Колесникова

Отвага и мужество пионеров стали примером для
советских ребят.



До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. Учились, помогали старшим, играли, бегали-прыгали, разбивали носы и коленки. Их имена знали только родные, одноклассники да друзья.

ПРИШЕЛ ЧАС - ОНИ ПОКАЗАЛИ, КАКИМ ОГРОМНЫМ МОЖЕТ СТАТЬ МАЛЕНЬКОЕ ДЕТСКОЕ СЕДЦЕ, КОГДА РАЗГОРАЕТСЯ В НЁМ СВЯЩЕННАЯ ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ И НЕНАВИСТЬ К ЕЁ ВРАГАМ.

Мальчишки и девчонки. На их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горя военных лет. И не согнулись они под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее.

Многие юные патриоты погибли в боях с врагом, а четверо из них – Марат Казей, Валя Котик, Леня Голиков и Зина Портнова – были удостоены звания Героя Советского Союза. О них нередко писали в газетах, им посвящали книги. И даже улицы и города нашей Великой Родины – России называли их именами. В те годы дети быстро выросли, они осознавали себя частицей большого народа и старались ни в чем не уступать взрослым. Тысячи ребят сражались в отрядах партизан и действующей армии. Вместе со взрослыми подростки ходили в разведку, помогали партизанам подрывать эшелоны врага, устраивать засады.



Памятник Грише Волкову и Феде Игнатенко на ст. Тащинская, Ростовская область

МАЛЬЧИШКИ вышли из дома в далекий заснеженный рассвет 21 декабря 1942 года. И с тех пор — в пути. Людская память изваяла подростков. Из тревожного далека пристально вглядываются они в сегодняшнюю тревожную даль.

У памятника — гирлянды из еловых веток, цветы. На постаменте надпись: **ГРИША ВОЛКОВ. ФЕДЯ ИГНАТЕНКО.** Никто тогда не знал, что эти мальчишки скоро станут старше нас — на бессмертие!...



ЦИФРЫ И ФАКТЫ

За боевые заслуги в годы Великой Отечественной войны десятки тысяч детей и пионеров были награждены орденами и медалями.

- **Четверо** пионеров-героев были удостоены звания **Героя Советского Союза**: Лёня Голиков, Марат Казей, Валя Котик, Зина Портнова.
- **Ордена Ленина** были удостоены — Толя Шумов, Витя Коробков, Володя Казначеев;
- **Ордена Красного Знамени** — Володя Дубинин, Юлий Кантемиров, Андрей Макарихин, Кравчук Костя;
- **Ордена Отечественной войны 1-й степени** — Петя Кльпа, Валерий Волков, Саша Ковалёв;
- **Ордена Красной звезды** — Володя Саморуха, Шура Ефремов, Ваня Андрианов, Витя Коваленко, Лёня Анкинович.
- **Сотни пионеров** были награждены **медалью «Партизану Великой Отечественной войны»**,
- **свыше 15 000** человек — **медалью «За оборону Ленинграда»**,
- **свыше 20 000** пионеров — **медалью «За оборону Москвы»**.



Они прикрыли жизнь собою,
Жить начинавшие едва,
Чтоб было небо голубое,
Была зеленая трава.

Р.Казакова



Спасибо
за
внимание.